

南方医科大学

思想政治教育网

学校首页 | 思政首页 | 文件规定 | 全部专题 | 学习资料 | 输入关键词...

当前位置: 思政首页 > 全部专题 > 南方医科大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 > 典型 > 正文

【典型】“援非后勤保障员”的责任与担当

来源：卫生管理学院 更新时间：2019-10-22 李安琪 查看次数：[2]

从2016年12月到2018年12月，我校总务处潘雪花随广东省援加纳医疗队到达非洲加纳执行援外医疗任务。作为医疗队中唯一一名后勤人员，她在两年时间里，为第六省援加纳医疗队提供后勤饮食保障。因工作表现突出，受到了援加纳医疗队和卫健委领导的高度赞扬。



谈到刚到非洲的生活，潘雪花坦言道语言是她面临的一大难关，“刚开始的三个月，没有随行的医生或翻译陪同，我不敢一个人出门，因为环境不熟语言不通。可是医要去当地医院工作，白天基本上是我一个人留在驻地。我又不能一直这样下去……”潘雪花开始跟同行的医生学习简单的英语，尝试用英语和手势与当地人进行简单的交流时候，她选择走出去，来到加纳大学孔子学院同那里的年轻人进行交流沟通。“那里的学生都会一点中文，我就跟他们每天学一点，遇到不会的单词，我就回去查词典，然英语零基础到可以独自出门去市场买菜。通过不懈的努力，潘雪花逐渐克服语言障碍，适应了当地的语言环境。



“每天早上5点开始做饭，需要一直忙到下午五点。医生们都去当地医院上班，我要做好午饭拿给司机给医生们送到医院去……”作为随队厨师，潘雪花面临的第二大难题。当地饮食结构单一，食材并不丰富。如何用能买到的食材来满足来自不同地区队员们的饮食要求，是她每天需要协调解决的一个问题。“你需要尽可能的照顾到每一个队员，还要注意尊重部分队员的民族习惯。”利用有限的食材和从国内带过去的调味品，潘雪花开始发挥自己的想象力，创造力，为队员们的菜品提供更多的选择，慢慢开始适应环境。



在援非期间，除了负责后勤饮食保障工作外，潘雪花还兼任了医疗队员的“专职摄影师”和助手，她一共参加了21次义诊活动，跟随医疗队来到当地聋哑学校进行义诊医生完成义诊工作，如将酒精棉球摘成合适大小、就地取材将矿泉水瓶剪制成盛放酒精棉球的容器、进行视力检查检验等。

在援非的日子里，最难忍受的是对家人的思念和牵挂，驻地虽然有网络，但是信号很弱，与家人联系也并不方便。万里之外，想家的情绪不时困扰着她。但她并不后悔援非的经历是我一生宝贵的财富，也让我切身感受到了祖国援助非洲的真正意义。当我们走在大街上会发现很多非洲人会用中文跟你打招呼，特别一说我们是中国医疗队，给予赞扬，这是中国和中国人的影响力，我为自己是中国人而感到自豪，能为祖国贡献自己一点微薄的力量我感到无比荣耀”。



如今援非归来的潘雪花带着一份沉淀、一份感动、一份思考继续前行，她用实际行动诠释着后勤人员的责任与担当。她默默站在援非医生的身后，为他们提供保障，让顾之忧、全身心投入到援非工作中去。

下一条：【典型】李国新：精攻业务真诚服务病患